



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553 - 09 - 15
Дата	16 / 06 2015 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по образованието и науката**

51  
11  
*[Signature]*

**Д О К Л А Д**

**Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца, № 554-01-88, внесен от н.п. Димитър Кирилов Байрактаров и група народни представители на 13.05.2015 г.**

На свое редовно заседание, проведено на 3 юни 2015 г., Комисията по образованието и науката разгледа Законопроект за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца, № 554-01-88, внесен от н.п. Димитър Кирилов Байрактаров и група народни представители на 13.05.2015 г.

В заседанието взеха участие Лазар Лазаров – заместник-министър на труда и социалната политика, Красимир Вълчев, главен секретар на Министерството на образованието и науката, Елена Кременлиева – директор на дирекция „Социално включване“ в Министерството на труда и социалната политика, Камелия Николова – директор на главна дирекция „Контрол по правата на детето“ в Държавната агенция за закрила на детето и представители на неправителствени организации.

В Комисията по образованието и науката са получени становища от Министерството на труда и социалната политика, Министерството на финансите, Държавната агенция за закрила на детето, от Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“, които не подкрепят законопроекта, както и коментари и бележки от Национална мрежа за децата и Движението на българските майки.

От името на вносителите законопроектът беше представен от н.п. Красимир Богданов. С предлаганите промени в Закона за семейни помощи за деца се цели осигуряването на по-добра и целенасочена подкрепа на децата. Въвежда се ограничение правоимащите на семейни помощи лица да бъдат пълнолетни български граждани, както и те да изпълняват задълженията си за полагане на грижа за децата в съответствие със Закона за закрила на детето. Предвижда се и нова форма на предоставяне на семейни помощи, а именно непаричната, с цел директно подобряване на жизнения статус на детето и преодоляване на злоупотреби от страна на родителите. Предлага се ограничаване на получаването на помощи до трето дете, като се насърчава тридетния модел и отговорното родителство.

В последвалата дискусия народните представители изразиха мнение, че предложените промени биха довели до дискриминация по признак възраст за раждане на детето, както и ограничаване на броя деца в едно семейство, които да бъдат подпомагани.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултати: „За“ 4 - гласа, „Против“ - 2 и „Вздържал се“ - 6, Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание да не приеме на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца, № 554-01-88, внесен от н.п. Димитър Кирилов Байрактаров и група народни представители на 13.05.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

*[Signature]*  
**МИЛЕНА ДАМЯНОВА**